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Διά μέσου των αιώνων, η σκήτη εμπλουτίστηκε με κτήματα και αγροτεμάχια, 
οικήματα και εξαρτήματα και απαλλάχθηκε από τους φόρους[55]. Όλα αυτά 
αποτελούσαν εισοδήματα για τη μονή Κοτροτσανίου και, εξυπακούεται, για το 
Άγιον Όρος.

Στις 28 Οκτωβρίου 1689, η Μαρία, σύζυγος του ηγεμόνα Σερμπάν Καντακουζηνού, 
αφιέρωσε στο Κοτροτσάνι ναό που η ίδια είχε οικοδομήσει στο Βουκουρέστι, αφού 
τον προίκισε με σπίτια, μαγαζιά, παραρτήματα οικημάτων, ιερά σκεύη και πολλά 
άλλα περιουσιακά στοιχεία[56]. Ύστερα, και αυτή επέβαλε όρους στον ηγούμενο 
Παρθένιο, δηλαδή να διορίζει Έλληνες ιερομονάχους, οι οποίοι να ακολουθούν την 
τάξη, όπως και στη μονή Κοτροτσανίου. Ο Παρθένιος είχε ακόμη την υποχρέωση 
να επιμελείται της περιουσίας του ναού αυτού που ονομαζόταν της “Doamnei” 
(της Κυρίας). Κανένας δεν είχε το δικαίωμα να αποξενώσει κάτι που ανήκε στην 
ακίνητη περιουσία του ναού. Έτσι, επιδιωκόταν η αύξηση των εισοδημάτων ώστε 
να μη συμβεί το ίδιο με “τα άλλα μοναστήρια”, κατά την έκφραση του 
αφιερωτικού[57].
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Η περιουσία της μονής Κοτροτσανίου αυξήθηκε με ένα άλλο μετόχι, τη σκήτη 
Micşani-Pârlita, που αφιερώθηκε, στις 26 Φεβρουαρίου 1694. Η σκήτη αυτή 
ιδρύθηκε το 1672 από το μεγάλο μεδελνιτσέρ Δουμητράσκου Στιρμπέι, σε δικό του 
κτήμα, στο κεδιλίκι Dâmboviţa[58]. Η σκήτη κατείχε 10 μωσίες, αμπελώνες, 
μύλους, ζώα, οίκους, αθιγγάνους και δέχτηκε πολλές ηγεμονικές ελεημοσύνες[59].

Το δεύτερο ήμισυ του 18ου αιώνα, μια καινούργια σκήτη χτιζόταν στο νομό Άρτζες 
από το λογοθέτη Stanciu Budişteanu, που είχε γίνει “Στέφανος μοναχός”. 
Ακριβέστερα, η ίδρυση της σκήτης Budişteni (η ονομασία της έγινε κατά το 
όνομα του ιδρυτή) χρονολογείται μετά την 1η Ιουνίου 1673, οπότε ο Stanciu άφηνε 
την περιουσία του στη Μητρόπολη με σκοπό να χτιστεί επάνω σε δικό του κτήμα 
μια σκήτη. Γύρω στα 1681-1682, αυτή υπήρχε ήδη[60]. Την ίδια χρονιά, φαίνεται 
ότι η σκήτη αφιερώτηκε στην Κοτροτσάνι.

Το 1742, στη μονή Κοτροτσανίου αφιερώθηκε και η σκήτη Căscioarele μαζί με έξι 
κτήματα και η σκήτη Cătăluiul, από τον Κωνσταντίνο Κορμπεάνου, “βελ 
Σατράρ”[61].

Από τις σκήτες αυτές, τα εισοδήματα μαζευόνταν στη μονή Κοτροτσανίου, 
απ’όπου στέλνονταν τα προσήκοντα ποσά στις Καρυές και από εκεί σε κάθε 
μοναστήρι, ανάλογα με την ανάγκη καθενός[62]. Σ’αυτό το επίπεδο, επενέβαινε η 
επιρροή των πιο ισχυρών μοναχών του Αγίου Όρους, οι οποίοι φιλονικούσαν για 
την ανάληψη της διεύθυνσης των μετοχίων. Ήταν οι Ιβηρίτες – αρκετά πλούσιοι 
από τότε που κατείχαν την παμπλούσια μονή της Αγίας Τριάδος στο Βουκουρέστι – 
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οι Βατοπαιδινοί – ούτε αυτοί φτωχοί, χάρη στα 25 μετόχια που κατείχαν στις 
ρουμανικές χώρες – και, βέβαια, οι Λαυριώτες. Για τη λύση αυτών των διενέξεων 
δημιουργήθηκαν δύο επιτροπές που περιελάμβαναν εκπροσώπους των 
Προσκυνημάτων, μια για τη Μολδαβία, με έδρα της τους “Τρείς Ιεράρχες” ή τον 
Άγιο Σάββα και μια άλλη για τη Βλαχία, με έδρα της την Κοτροτσάνι ή τη μονή 
Βακαρέστι[63]. Η ίδρυση αυτών των επιτροπών συμπίπτει χρονικά με την 
εξαφάνιση του παραλήπτη (ήταν εκείνος που μετέφερε τα ετήσια ποσά που 
λάμβαναν τα αγιορειτικά μοναστήρια) από έγγραφα (διοριστήρια), δηλαδή επί 
ηγεμονίας του Σερμπάν Καντακουζηνού, και πιο συγκεκριμένα μετά την αφιέρωση 
της κτιτορίας του στο Άγιον Όρος.

Παράλληλα, συγκροτήθηκε και στην Κωνσταντινούπολη μια επιτροπή με σκοπό την 
επίβλεψη των διορισμών των ηγουμένων, ώστε να στέλνουν εκπροσώπους για την 
είσπραξη των εισοδημάτων[64].
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